

# 工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2014

8月

31

日 星期日 农历甲午年 八月初七  
第18390期 (今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

# 社会周刊

Social weekly

责任编辑:赵昂

新闻热线:(010)84151048

习近平在中共中央政治局第十七次集体学习时强调

## 准确把握世界军事发展新趋势 与时俱进大力推进军事创新

新华社北京8月30日电 中共中央政治局8月29日下午就世界军事发展新趋势和推进我军军事创新进行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,世界新军事革命对我们既是机遇,也是挑战。我们要登高望远、见微知著,看到世界军事领域发展变化走向,看到世界新军事革命重大影响,形成科学的认识和判断,与时俱进大力推进军事创新,有针对性地推进国防和军队建设改革,更好坚持党对军队绝对领导、坚持人民军队根本宗旨,使我军真正担当起党赋予的历史重任。

国防大学战略教研部肖天亮教授就这个问题进行讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,中央政治局专门组织一次关于军事问题的集体学习,主要目的是通过研究当今世界军事发展新趋势,分析我军军事创新面对的形势和任务,引起全党对军事问题、国防和军队建设、军事斗争准备的重视,增强搞好国防和军队建设改革的责任感。深入学习研究军事问题,无论是对从中国特色社会主义事业总体布局的角度认识国防和军队建设改革的

重要地位与作用,还是对从各个领域各个方面做好关心国防和军队建设改革工作,都具有非常重要的意义。

习近平指出,研究军事问题,首先要科学判断世界发展大势,准确把握世界军事发展新趋势。当前,国际形势正处在新的转折点上,各种战略力量加快分化组合,国际体系进入了加速演变和深刻调整的时期。在这个前所未有的大变局中,军事领域发展变化广泛而深刻,是世界大发展、大变革、大调整的重要内容之一。这场军事领域发展变化,以信息化为核心,以军事战略、军事技术、作战思想、作战力量、组织体制和军事管理创新为基本内容,以重塑军事体系为总体目标,正在推动新军事革命深入发展,其速度之快、范围之广、程度之深、影响之大,为第二次世界大战结束以来所罕见。世界军事领域发展变化,与世界政治经济等领域发展变化相互呼应、相互影响。

习近平强调,这场世界新军事革命是全方位、深层次的,覆盖了战争和军队建设全部领域,直接影响着国家的军事实力和综合国力,关乎战略主动权。这场新军事革命,不仅反映在军事科技突飞猛进上,也反映在军事理论不断创新上,还反映在军事制度深刻变

革上。

习近平指出,面对世界新军事革命的严峻挑战和难得机遇,只有与时俱进、大力推进军事创新,才能尽快缩小差距、实现新的跨越。我军87年的发展史就是一部创新史。在马克思主义军事理论、中国革命战争和人民军队建设实践、中华传统兵法相结合的过程中,我们党不断改革创新,逐步形成了一整套建军治军的原则和制度,创造了人民战争的战略战术,形成了我军的特有优势。我们比以往任何时候都更加需要继承和发扬军事创新这个优良传统,努力建立起一整套适应信息化战争和履行使命要求的新的军事理论、体制编制、装备体系、战略战术、管理模式。

习近平强调,军事创新任务繁重,需要做很多工作,在加强总体筹划的同时,应该重点把握以下原则要求。一是要坚持强军目标、积极引领。党在新形势下的强军目标是党中央从全局上对国防和军队建设作出的战略筹划和顶层设计,指明了军事创新的方向、任务、重点,明确了军事创新的实现路径和检验标准。二是要坚持解放思想、转变观念。军事创新同其他领域创新相比,要求更高,难度也更大。面对国家安全稳定遇到的严峻挑战,面对改革中的深层次矛盾和问题,更需要我们

的思想观念有一个大的解放,勇于改变机械化战争的思维定势,树立信息化战争的思想观念;改变维护传统安全的思维定势,树立维护国家综合安全和战略利益拓展的思想观念;改变单一军种作战的思维定势,树立诸军兵种一体化联合作战的思想观念;改变固守部门利益的思维定势,树立全军一盘棋、全国一盘棋的思想观念。三是要坚持抓住重点、整体推进。军事创新是个系统工程,需要统筹规划、协调推进,牵住牛鼻子,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,通过抓重点把整体带动起来。四是坚持突出特色、自主创新。军事创新也要走中国特色自主创新之路,致力于巩固和扩大我们的优势。

习近平指出,我们的国防是全民的国防,推进国防和军队建设改革是全党全国人民的共同事业。要调动全党全国力量,齐心协力做好工作。要坚定不移走军民融合式创新之路,在更广范围、更高层次、更深程度上把军事创新体系纳入国家创新体系之中,实现两个体系相互兼容同步发展,使军事创新得到强力支持和持续推动。地方各级党委和政府在国防和军队建设改革中负有义不容辞的重要责任,都要以积极主动的精神支持军事创新,为推进国防和军队建设改革作出贡献。

### ■ 标题新闻

(据新华社)

□十二届全国人大常委会第二十九次会议在京举行  
听取有关议案和草案审议情况的汇报 张德江主持  
□张德江与克罗地亚议长莱科举行会谈



8月30日,几位来自地震灾区的新生在云南师范大学领取学校赠送的日常生活用品。当日,云南师范大学2014年新生开始入学报到,学校为鲁甸地震灾区新生专门开通了“助学绿色通道”,为来自鲁甸县龙头山镇、巧家县营谷镇、会泽县纸厂乡等地震灾区的32位新生免除了一年学费并免费发给他们日常生活用品。新华社记者 陈海宁 摄

### 澳门特区第四任行政长官选举将于8月31日举行

据新华社澳门8月30日电 (记者刘冬杰、刘畅) 澳门特区第四任行政长官选举将于8月31日上午10点在澳门东亚运动会体育馆国际会议中心举行。根据澳门特区《行政长官选举法》的相关规定,澳门特区第四任行政长官选举8月30日进入冷静期,与竞选相关的所有宣传活动当天都告停。

选举下一任行政长官是澳门年内的大事。现任行政长官崔世安将于今年12月19日期届满。7月15日,崔世安举行记者会正式宣布参选争取连任,其竞选代理人7月25日提交了由331名选委会委员署名的提名表;8月6日,崔世安被确定为澳门特区第四任行政长官选举的唯一候选人。



本报成都8月30日电 (记者李娜、高阳)“地沟油只有进入正规回收企业,通过加工成为生物材料及化工产品原料,才能避免其重新流入餐桌。”成都废弃油脂资源利用协会有关人士告诉记者,据不完全统计,成都每天生产废弃油脂将近800吨,正规企业回收量仅有300余吨,有超过50%废油去向不明。该市11家废弃油脂收处企业联手打造“标准化”回收队伍,已有2000名正规收油工经培训后统一着装,持证上岗,80辆新型专业收运车投入使用。但在实际操作中,由于收购价低,还是难以与违法收油的“游击队”抗衡。

成都废弃油脂资源利用协会成立于2012年,是全国首家废弃油脂行业协会(以下简称协会),由11家废弃油脂收处企业组成。这些企业均是具有生产生物燃料等能力的正规企业,主要通过抽取地下管网累积废油和到餐饮等废油企业偿收购的两种方式收油,月实际处置量可达近万吨。他们通过对地沟油进行初处

## 当好巩固壮大主流思想舆论的排头兵

——新闻工作者践行社会主义核心价值观座谈会在京举行

新华社北京8月30日电 (记者隋笑飞、周玮) 中央电视台《新闻联播》主持人康辉30日在与中国记协召开的座谈会上庄重宣读了《新闻工作者践行社会主义核心价值观倡议书》,引爆与会老中青编辑记者的衷表声,大家纷纷走上前台在倡议书上签名。中央人民广播电台著名播音员芳菲诵读中国记协名誉主席邵华泽的书法寄语:“社会主义核心价值观——我们共同传播和践行”,把响应倡议的气氛推向高潮。

凝聚新闻界共识的《新闻工作者践行社会主义核心价值观倡议书》号召全国新闻工作者学习好、宣传好、践行好社会主义核心价值观,做社会主义核心价值观建设的排头兵;倡议全国新闻工作者多宣传弘扬社会主义核心价值观的重大意义,多报道践行社会主义核心价值观的先进典型,多反映社会主义核心价值观建设的进展成效,用事实说话,用典型推动,用真情打动人心,使报道落细、落小、落实,在全社会激发和凝聚正能量。

邵华泽结合自己五十年的新闻经历与大家共勉:“新闻人既是社会主义核心价值观的专业传播者,也是践行者,这是信仰,是追求,更是修炼。”

中国记协党组书记翟惠生说,记者手中的笔和镜头是向社会传播新闻的“体”,而社会主义核心价值观则是“魂”。倡议践行社会主义核心价值观就是塑“魂”。只有“魂”“体”合一,才能切实做好社会主义核心价值观的践行者、推动者、引领者。新闻工作者要在思想上坚持强化政治意识、大局意识、责任意识,在工作方式上坚持落实、落细、落小,在内部建设上不断提高思想道德和新闻职业操守水平,努力建设一支政治强、业务精、作风正、纪律严的新闻队伍。

经济日报社原总编辑艾丰发言说,社会主义核心价值观是中国梦的核心文化内涵,是中国梦的灵魂。建设有中国特色的社会主义,实现中华民族伟大复兴,都离不开社会主义核心价值观作为基本导向、基本标准和基本动力。新闻工作者占据着舆论和理论传播的重要岗位,打铁先要本身硬,自己要首先牢固树立社会主义核心价值观。同时,要下力研究和采用有效宣传方法和艺术。

人民网总裁、总编辑廖玒认为,人民网作为中央重点新闻网站,要旗帜鲜明地弘扬社会正气,用社会主义主流价值观来观照社

会现实,指导新闻报道,阐发时事评论。在这个纷繁的社会转型期,主流媒体要成为主流价值观的压舱石,成为国民心态的定海神针。

“回顾自己乃至新闻界自改革开放以来努力前行的足迹,深感社会主义核心价值观所倡导的理念,正是我们新闻战线成千上万的工作者披荆斩棘、勇往直前、坚忍不拔、虽九死而不悔的方向。”新华社高级记者张严平说,“我是在这样一个奋进的时代做一个记者而感到幸运。我将更加努力深入我们社会基层和人民的生活之中,发现蕴藏于我们社会和人民之中更多更亮的精神火光,为传播社会主义核心价值观鼎力前行。”

中央人民广播电台新闻中心主任、中国之声总监蔡小林认为,新闻媒体要积极弘扬社会主义核心价值观,需要不断改革创新,在舆论引导的方式方法上更加多元、多样,增强舆论引导的吸引力和感染力;同时,在巩固好优势的同时,积极开拓新媒体阵地,保障主流媒体在弘扬社会主义核心价值观的工作中能积极发声、强势发声,能牢牢把握舆论引导的主动权和话语权,影响并引领现实和网络两个舆论场。

“我们的体会是要努力做到接通两条线,打通两个场。”中央电视台新闻中心副主任杨华详细解释说,两条线是“天线”与“地线”,“天线”就是中央关心什么,决策层的注意力在哪里。“地线”就是民众的感受是什么,社会人心的痛点、共鸣点、困惑点在哪里。

浙江日报报业集团佳友民情工作室俞佳友发誓说,“深入基层的记者才有家,融入百姓的记者才有根。作为一名新闻工作者,任何时候都要‘拜群众为师,做百姓亲人’,牢记为民服务的脚步不能停,表达民意的窗口不能关,永远做一名有责任、有担当的新闻战士,为老百姓办更多的实事、好事。”

中国安全生产报湖南、广东记者站站长黄雄认为,新闻工作者首先要做践行社会主义核心价值观的模范和排头兵。同时,每个人都应该恪守新闻职业道德,坚决抵制有偿新闻、有偿不闻,决不写虚假新闻,以经得住考验和检验的行为来引起良好的形象。

人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央电台、中央电视台等新闻媒体的80多位编辑记者代表出席新闻工作者践行社会主义核心价值观座谈会。

我国约每24万视障人才有一只导盲犬,但全国最大的导盲犬基地成立8年来却面临困境

## 导盲犬之困

### 编者按

曾有一部电影叫《导盲犬小Q》,改编自真实故事。影片讲述了一只名叫小Q的拉布拉多导盲犬的一生,催人泪下。

影片里的温情故事发生在另一个国家,在我国,目前只有几十名视障人可以牵着自己的爱犬走出家门,享受生活的乐趣。

让社会接纳导盲犬,让更多视障人能

差,昂贵的导盲犬他们根本买不起。于是,基地建立之初他就明确一个原则:为全国视障人无偿提供导盲犬。需要者报名登记,排队等候。这也是目前唯一一个为视障人无偿提供导盲犬的基地。然而,令他始料不及的是,具体执行起来,困难接踵而至。

### 仅有热爱是不够的

14时30分,女训导员王鑫牵出“七仔”进行训练。据王鑫介绍,他们现有12名训导员,男女各一半,共50只待训犬。根据训导员业务水平,多的要负责五六只,少的也得两三只。每只狗每天训练40分钟到1小时,还要给狗洗澡、喂食。下班后,还得留两名训导员值班,还有晚上8点,要给狗再放一次风,工作量很大。夏日的大连,骄阳似火,王鑫今年35岁,由于在外时间长,脸晒得黑里透红。

王鑫在日本岗山大学学习心理学,2年语言,4年大学,2年硕士,1年博士,博士没毕业她就回到了大连。之所以选择当导盲犬训导员,一是喜欢狗,二是因为母亲就是在大连早得到导盲犬的视障人之一。

最初,母亲靠导盲犬引路,王鑫并不放心。连续3个月,她跟在后边观看,遇到障碍物时,王鑫经常急得大喊大叫,可每次母亲都不满地说“不用你管,听狗的”。王鑫发现,遇到障碍物时,狗会停下来,提醒母亲,然后绕开走。过横马路时,狗狗会根据往来车辆车速决定是否通过,3个月下来,她觉得狗狗简直神了。(下转第3版)

### 新闻广角

超过50%废弃油脂去向不明

## 成都11家企业组建“标准化”地沟油“盟军”

理,经过去水去杂质后出售给化工等企业。协会建立了废弃油脂采购登记制度,从收油地点到生产企业的产品全部登记在案,以避免废弃油脂回流餐桌的可能。这些信息既是自我监督,也为政府监管部门提供数据资料。

“目前废弃油处置量远未达预期,市民对废弃油脂再利用认识还不明确。”该协会会长王金华对记者说。原来,经常有“正规军”被误认为非法“游击队”而遭市民围堵。

就在上月中旬,工人蔡师傅到双流县九江镇抽取地下管网内的废弃油脂,刚打开窨井盖便被居民团团围住。直至公司领导捧着

各种证件到派出所证明,才消除了误会。

“正规军”与非法收油者没有区分标识,难怪老百姓会误会。”协会副会长黄树元表示,为保障正常工作,提升市民认知,也避免给“游击队”留下鱼目混杂之机,协会牵头启动了标准化回收队伍的创建工作。目前全市约有80%餐饮企业未安装隔油池,大量含油污水直接排入地下管网。估计每日可产生地沟油300余吨,潲水油、火锅老油量约为400吨左右,快餐油杂食品的剩油每日约为50~100吨。全市有超过50%的废弃油脂落入非法收油者手中,经处理后的去向也无从知晓。

“政府是我们最期望借助的力量,同时寄希望于产废企业主动承担社会责任。”王金华说。

网上读报:WWW.WORKERCN.CN

### 澳门特区第四任行政长官选举将于8月31日举行

据新华社澳门8月30日电 (记者刘冬杰、刘畅) 澳门特区第四任行政长官选举将于8月31日上午10点在澳门东亚运动会体育馆国际会议中心举行。根据澳门特区《行政长官选举法》的相关规定,澳门特区第四任行政长官选举8月30日进入冷静期,与竞选相关的所有宣传活动当天都告停。

选举下一任行政长官是澳门年内的大事。现任行政长官崔世安将于今年12月19日期届满。7月15日,崔世安举行记者会正式宣布参选争取连任,其竞选代理人7月25日提交了由331名选委会委员署名的提名表;8月6日,崔世安被确定为澳门特区第四任行政长官选举的唯一候选人。

